
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1)  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

   2) Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

              3) Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Σχετικά με την απομάκρυνση Ελλήνων πλημμυροπαθών από την δομή 

φιλοξενίας που βρίσκεται στο χωριό Κουτσόχερο του Δήμου Φαρκαδόνας στον νομό 

Λαρίσης» 

Μετά τις πρόσφατες εξελίξεις, αφορώσες την κατακόρυφη αύξηση του φαινομένου της 

παράνομης μετανάστευσης με την αθρόα εισροή λαθρομεταναστών στη νήσο Κρήτη, 

οι αρμόδιες υπηρεσίες διαχείρισης των ροών επιχειρούν να λύσουν το πρόβλημα της 

συμφόρησης στις δομές της Κρήτης, μετακινώντας τους λαθρομετανάστες σε δομές 

της ενδοχώρας. Στα πλαίσια αυτής της τακτικής αποφασίστηκε η μεταφορά 

λαθρομεταναστών στη δομή φιλοξενίας Ελλήνων πλημμυροπαθών  στη δομή 

φιλοξενίας που βρίσκεται στο Κουτσόχερο του Δήμου Φαρκαδόνας και ταυτόχρονα η 

αποχώρηση από τις δομές 28 ελληνικών οικογενειών οι οποίες επλήγησαν από τον 

τυφώνα Ντάνιελ. Ο δήμαρχος Φαρκαδόνας κ. Σ. Αγνάντης, σε σχετικές δηλώσεις 

προσκάλεσε τον αρμόδιο υπουργό Μετανάστευσης να εξασφαλίσει ρητώς ότι δεν 

πρόκειται να αποπεμφθούν οι Έλληνες πλημμυροπαθείς από τη δομή πλην όμως μέχρι 

σήμερα δεν υπήρξε γραπτή και θεσμική απάντηση επί του ερωτήματος, εκτός από 

ανεπίσημες διαβεβαιώσεις ότι οι ελληνικές οικογένειες είναι δήθεν εξασφαλισμένες. 

Ακόμα όμως και αν ισχύει αυτό, η επικείμενη μεταφορά εκατοντάδων 

λαθρομεταναστών στη δομή αυτή, θα προκαλέσει πρόβλημα διαβίωσης των 28 

ελληνικών οικογενειών με γυναίκες και παιδιά δημιουργώντας αναπόφευκτα 

προβλήματα συμβιώσεως και ασφάλειας  δεδομένου ότι θα αναγκαστούν να 

μοιραστούν τη δομή με λαθρομετανάστες για τους οποίους ουδεμία διαβεβαίωση 

μπορεί να δοθεί σχετικά με το ενδεχόμενο να γίνουν επιθετικοί και επακολούθως να 

ανακύψουν προβλήματα ασφάλειας των Ελλήνων που φιλοξενούνται στη δομή. 
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Ταυτόχρονα ουδεμία αναφορά δεν έχει γίνει σε ότι αφορά το επιχειρησιακό σχέδιο της 

αναγκαίας περιφρούρησης των δομών η οποία είναι επιβεβλημένη εξαιτίας της 

ραγδαίας αύξησης των φιλοξενούμενων ατόμων. Όλο αυτός ο σχεδιασμός 

επιβεβαιώνει τις ανησυχίες των Ελλήνων πολιτών που σχετίζονται με την ενδεχόμενη 

υλοποίηση του π.δ 11 (ΦΕΚ194/15-Ἀπριλίου 2025) στο οποίο αναφέρεται ότι  στους 

οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων προβλέπεται ἡ δυνατότης εγκαταστάσεως 

προσωρινής δομής 100 ατόμων ανά οικισμό, μετατρέποντας την ηπειρωτική Ελλάδα 

σε γκέτο, καθιστώντας αφενός τους Έλληνες, πολίτες β ΄κατηγορίας και αφετέρου 

επιτρέποντας δυνητικά την αύξηση φαινομένων εγκληματικότητας και αλλοίωσης του 

εθνικού κοινωνικού ιστού, ενώ την ίδια στιγμή το πρόβλημα διαχείρισης των 

παράνομων εισροών στην Κρήτη δεν έχει επιλυθεί με υπαιτιότητα της κυβέρνησης.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1) Τελικά επιβεβαιώνετε ότι προτίθεστε να μεταφέρετε τους παράνομους 

μετανάστες στη δομή φιλοξενίας των πλημμυροπαθών στο χωριο Κουτσόχερο 

και τι θα πράξετε με τους ήδη διαμένοντες Έλληνες πλημμυροπαθείς; 

2) Θα εκδιωχθούν από τη δομή φιλοξενίας οι 28 ελληνικές οικογένειες και α) εάν 

ναι ποιος ο σχεδιασμός εξασφάλισής τους ως προς το στεγαστικό τους 

πρόβλημα, β) εάν όχι πώς θα διασφαλιστεί η ασφάλειά τους δεδομένης της 

υποχρεωτικής τους συμβίωσης με παράνομους μετανάστες για τους οποίους οι 

Αρχές δεν διαθέτουν στοιχεία ούτως ώστε να γνωρίζουμε εάν είναι δυνητικά 

ευεπίφοροι σε διάπραξη εγκληματικών ενεργειών; 

3) Σχετίζεται αυτή η επιλογή μεταναστευτικής πολιτικής με το διαλαμβανόμενα 

στο ΠΔ 11 (ΦΕΚ194/15-Ἀπριλίου 2025) δυνάμει του οποίου ελλοχεύει ο 

κίνδυνος μετατροπής της ηπειρωτικής Ελλάδας σε δίκτυο περιοχών με έντονη 

πληθυσμιακή πίεση και κοινωνικές ανισορροπίες, ενδεχομένως επιβαρυντικών 

για την ασφάλεια και τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών; 

4) Ποιο το σχέδιο του αρμόδιου υπουργείου προστασίας του πολίτη σχετικά με 

την διασφάλιση της ασφάλειας των Ελλήνων, τόσο αυτών που φιλοξενούνται 

εντός της δομής στο χωριό Κουτσόχερο, όσο και των περιοίκων στις γύρω 

περιοχές; 

 



 

Αθήνα 15/07/2025 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




